

E ENJTE DATA 16 SHKURT 2023

FJALA E DEPUTETES JORIDA TABAKU

Zonja drejtuese e seancës, unë dhe shumë kolegë në këtë parlament fjalën kemi pasur. Opozita në vitin 2006, vetëm një vit pasi PD-ja erdhi në qeverisje, e bëri çështjen e Kryetares së Kuvendit të dilte edhe në progresraport. U ngrit i gjithë Parlamenti Europian, u ndryshua Rregullorja, që opozita të kishte hapësirën e saj që të ngrinte komisione parlamentare, të kishte mocione, të kishte interpelancë, që përfaqësuesi i opozitës të fliste pas Kryeministrit të vendit dhe të kishte hapësirë në parlament. Sot, kjo nuk po ndodh. Mua më vjen mirë që një grup kolegësh nga Partia Demokratike duan të përdorin instrumentin e komisionit hetimor, dhe biem dakord që komisioni hetimor është instrument i mirë kontrolli, dhe e mbështes këdo që do ta ushtrojë këtë funksion, ashtu siç mbështes këdo që do të bëjë interpelancë dhe mocion me debat. Qeveria nuk mund të fshihet përjetësisht. Qeveria duhet të vijë dhe të japë përgjigje, duhet të tregojë dhe të bëjë transparente këtu se çfarë ka ndodhur me përfshirjen e Kryeministrit dhe të qeverisë shqiptare në raportin dhe aktakuzën e FBI-së. Sot, zonja Felaj, ne ndodhemi në një moment shumë të vështirë, qytetarët presin nga ne përgjegjësi e përgjegjshmëri; kemi 3 muaj që nuk flasim dot për buxhetin. Sot kalon një kontratë, të cilën qeveria e sotme e ka quajtur abuzive dhe korruptive: kontrata e pullave fiskale. Unë dua të flas për kontratën e pullave fiskale.

Dua të flas sot për ndryshimin e ligjit “Për kontrollin financiar”. Dua të flas për përjashtimin e Kryetares së Kuvendit, sepse e kemi iniciuar ne si opozitë. Të nderuar kolegë, në qoftë se ka një institucion, të cilit i intereson që ne të mos flasim sot për asgjë në këtë vend, është qeveria. Në qoftë se i intereson dikujt që ne të mos bëjmë transparencë, është qeveria. Njerëzit presin që ne të flasim për ta, sepse për këtë jemi votuar. Zonja Felaj, ka pasur dy kërkesa për ndryshimin e ligjeve të komisioneve hetimore: para një viti nga zoti Spaho dhe pak muaj më parë nga unë. Ato kërkesa do të jenë atje, në sirtarët e Kuvendit, për muaj e për vite të tjera. Çfarë e pengon Kuvendin të ngrejë një komision hetimor dhe t’i japë opozitës të vetmin instrument që ka në dorë për të kontrolluar? Nuk besoj se kjo sjellje ju bën nder juve, i bën nder opozitës dhe sjell ndonjë përfitim për qytetarët. Sot njerëzit presin që ne të flasim për korrupsionin, për ekonominë, për shpopullimin. Njerëzit presin nga deputetët e parlamentit të Shqipërisë që të ofrojnë zgjidhje, por ju nuk po ua jepni dot këtë zgjidhje, as ne nuk po ua japim dot këtë zgjidhje. Kështu që. ta sjellim seancën në binarë. Lejoni një nga kërkesat e opozitës për ngritjen e komisionit hetimor, ose për përfshirjen në rendin e ditës të mocionit dhe të interpelancës, pastaj të diskutojmë njëkohësisht edhe për pikat e rendit të ditës! Besoj se jemi këtu për të folur për qytetarët, na lejoni që të flasim për ta! Faleminderit!

FJALA E DEPUTETES JORIDA TABAKU PJESA E DYTË

E nderuar zonja drejtuese e seancës,

Të nderuar qytetarë,

Unë besoj se ne e kemi humbur sensin për të kuptuar shumë gjëra që ndodhin në parlament. Edhe unë kam hequr dorë për të kuptuar shumë gjëra dhe shumë sjellje në këtë parlament. Dëgjova zonjën Spiropali që na u drejtua me shprehjet (i mbajta shënim): “Vrasës, kriminel, hajdut, hajni”. Në fakt, këto gjëra janë shumë të mira për qytetarët, janë shumë të mira për votuesit dhe pikërisht me këto gjëra, zonja Spiropali, qytetarët presin që t’u drejtohem sot; këto janë elementet që sot qytetarët shqiptarë presin të dalin nga ky parlament, që rrezaton mençuri dhe dritë; rrezaton elitën e këtij kombi, e cila, në fakt, fatkeqësisht, nuk di të flasë, sillet me dhunë dhe nuk di të ofrojë zgjidhje dhe shfrytëz vetëm muller. Unë u përpoqa të lexoja disa elemente të kontratës koncesionare, të cilat besoj se do të ishin të rëndësishme edhe për qytetarët. Do shumë guxim të bësh atë që bënë sot zoti Shalsi dhe ministrja e Financave: të dalësh e ta mbrosh këtu atë që ke sharë, ke anatemuar, ke sulmuar... Shumë kolegë socialistë përpara vitit 2013 përdornin fjalët: “Kontrata koncesionare e pullave fiskale është interesi i qeverisjes, i familjes së qeverisjes...”. Po sot, interesi i kujt është kjo kontratë këtu? Interesi i kujt është kjo kontratë që vjen sot në parlament?

Zonja ministre, në fakt, nuk ka faj, sepse ka dy muaj që është fshehur. Nga momenti që është arrestuar sekretari i Përgjithshëm i Ministrisë së Financave nuk vjen në komision; nuk flet për buxhetin, fshihet pas forcës së kartonëve, dhe e kuptoj shumë mirë që është e paaftë dhe arrogante që të kthejë përgjigje. Interesin e kujt mbrojnë që e shtyni kontratën koncesionare për dy vjet? Unë besoj se qytetarët shqiptarë sot kanë nevojë të dëgjojnë se korrupsioni nuk ka ngjyrë; korrupsioni nuk është blu, e thashë pak më parë, që korrupsioni shkon përtej qeverisjes, se pushteti që blen një kontratë koncesionare, vazhdon nga një qeverisje në tjetrën; pushteti që blen vota, që kap sot parlamentin për të votuar dhe për të shtyrë këtë kontratë koncesionare, nuk njeh ngjyrë. Unë sot do të kisha dashur shumë që kolegët e mi të opozitës, ata që e votuan pro këtë kontratë koncesionare, të ishin ngritur e të flisnin që të mbrojnë dinjitetin e tyre, por, fatkeqësisht, nuk po e bëjnë këtë, sepse në këtë parlament ne nuk bëjmë dot asgjë, as nuk flasim dhe nuk vijmë dot as për ata që jemi votuar. Unë besoj sot se qytetarët shqiptarë kanë të drejtë të dinë kush është i korruptuari që ka sjellë këtë kontratë koncesionare në parlament dhe cilët janë ata që do të ngrenë kartonët për ta votuar këtë kontratë koncesionare. Sot ka tri kontrata koncesionare, të cilat i keni akuzuar dhe i keni anatemuar. Në qoftë se sot ka një barrë të rëndë për buxhetin e Shqipërisë, janë pikërisht koncesionet: koncesionet abuzive të rrugëve, të shëndetësisë; koncesionet abuzive, të cilat po kalojnë çdo limit, po lëvizin në porte dhe aeroporte, ku çdo ditë jepet një copë Shqipërie. Por unë e di që deputetëve të këtij parlamenti nuk u intereson të flasin për këto, prandaj bëhet edhe zhurma; unë e di që nuk i lini të flasin sot se çfarë po ndodh me vjedhjet, ku, sigurisht, thuhet që fajin e ka pala tjetër dhe do të vazhdojmë përjetësisht t’ia hedhim fajin, topin tjetrit dhe kurrë nuk kanë për të dalë fajtorët e vërtetë. (Zhurmë bilibili në sallë) Sot besoj se qytetarët shqiptarë meritojnë të dëgjojnë në lidhje me tri koncesionet korruptive; meritojnë të dëgjojnë për 2,2 miliardë euro, të cilat i kanë ardhur buxhetit të shtetit në këta 10 vjet qeverisje të Partisë Socialiste.

Unë nuk besoj se sot Shqipëria ka sfida më të madhe se korrupsioni; korrupsioni që blen zyrtarin e FBI-së; korrupsioni që blen punonjësen e koncesioneve dhe të tatimeve; korrupsioni tek inceneratorët; korrupsioni që vjen në parlament dhe i detyron deputetët të votojnë për t’ua shtyrë afatin për dy vjet kontratave, të cilat i kanë akuzuar si korruptive. Sot korrupsioni i banakëve ka kaluar në nivelin e kapjes së shtetit, sot korrupsioni po i merr frymën Shqipërisë, prandaj ky parlament nuk funksionon. Unë jam e sigurt se edhe ata që u bien bilbilave sot, edhe ata që bëjnë zhurmën sot, do të kishin dashur t’i thoshin këto fjalë, por që të flasësh për korrupsionin, kërkohet shumë guxim. Unë besoj se kërkon guxim t’u vësh emrin atyre që vjedhin sot Shqipërinë. Unë besoj se kërkon guxim sot të flasësh e të thuash që korrupsioni nuk njeh ngjyrë; nuk njeh pushtet dhe, kur vjen në këtë parlament, jeni të gjithë të përlyer.